

# 解放軍台海實彈演習 不姑息「台獨」

# 崔天凱：拒「一中」和平解決無望



▲解放軍18日在台灣海峽進行實彈演習。圖為中俄「海上聯合—2014」軍事演習實兵演練期間，中國海軍導彈驅逐艦哈爾濱艦主炮對海上目標射擊

資料圖片



當地時間4月17日，中國駐美大使崔天凱在美國哈佛大學發表演講 中新社

解放軍18日在台灣海峽進行實彈射擊軍事演習，內地媒體根據公布的經緯度製作的演習地點地圖顯示，演習海域位於福建泉州的東南方向，距離金門約65公里。對於此次演習對外傳遞出的信息，中國駐美國大使崔天凱17日在答問時說：「中國堅決捍衛領土主權完整，會繼續堅持防禦型的國防政策。我們當然最終會統一，我們仍希望和平統一，但如果有人試圖把台灣從中國分離出去，那我們將盡一切可能保存領土和主權完整。」崔天凱強調，台灣問題牽涉中國核心利益，「一中原則」是和平解決方案的基礎，中方沒有妥協餘地。

## 台海軍演

大公報記者 葛沖北京報道



▲多彈種實彈攻擊

網絡圖片



▲直升機進行偵察搜索

網絡圖片



▲演習緊貼實戰

網絡圖片

## 中方強硬回應「台獨」言論

### 以行動捍衛主權

4月16日

4月16日，國台辦主任劉結一參加在河南鄭州舉行的「兩岸裝備論壇」開幕式後，有記者問到，解放軍18日在福建沿海舉行軍事演習是否有警告「台獨勢力」的意味，劉結一明確表示，「我們舉行軍演，是為了捍衛我們祖國主權和領土完整的一次行動。」

### 挫敗任何形式「台獨」

4月13日

有記者提問稱，兩岸輿論普遍認為，解放軍18日軍演是大陸針對台灣行政機構負責人賴清德近期「台獨」言論以及島內「台獨」組織推行「台獨」分裂活動發出的警告，國台辦發言人馬曉光回應稱，「我願再次強調，我們有堅定的意志、充分的信心和足夠的能力，挫敗任何形式的『台獨』分裂圖謀和行徑，捍衛國家主權和領土完整。」

### 「台獨」不可能得逞

4月11日

4月11日，國台辦舉行例行發布會，國台辦發言人馬曉光回應傳媒提問時表示，賴清德以台灣行政機構負責人的身份一再公然發表「台獨」言論，狂妄挑戰兩岸關係現狀，嚴重挑撥兩岸主流民意，危害台海和平穩定，危害兩岸同胞特別是台灣同胞的根本利益，性質非常嚴重，影響極其惡劣。他的「台獨」言論以及任何對這種言論的支持和縱容，都是十分危險的。

### 中國統一無人能阻

4月4日

中國駐美大使崔天凱4月4日接受中國國際電視台（CGTN）專訪，明確表示對1979年通過的「與台灣關係法」及特朗普簽署的「台灣旅行法」的反對，重申一個中國原則。崔天凱還表示，可以肯定的是，「沒有人能阻止中國統一。我們尋求和平統一，如果這種方式不行，我們就用別的方式」。

### 分裂國家注定失敗

4月2日

國台辦發言人馬曉光表示，賴清德頑固堅持「台獨」立場，多次公然發表「台獨」言論，狂妄挑戰兩岸關係現狀，嚴重挑撥兩岸主流民意，危害台海和平穩定，危害兩岸同胞特別是台灣同胞的根本利益，這是十分危險的，也是自不量力的。馬曉光強調，我們堅決反對「台獨」分裂活動。一切分裂國家的行為和伎倆注定都是要失敗的，終將受到人民的譴責和歷史的懲罰。

資料來源：央視網、環球網

## 海空軍火箭軍多維度打擊

【大公報訊】據環球網報道：解放軍18日在台灣海峽進行實彈演練，目標直指「台獨」分裂勢力。一位不願意透露姓名的專業人士17日向《環球時報》表示，任何演習都是針對特定作戰對象的演習，此次台海軍演一方面是檢驗解放軍實戰化能力，檢驗訓法、戰法的效果；另一方面是對「台獨」勢力敲山震虎。

這位人士表示，東部戰區陸軍具備了中遠程火力打擊能力，射程在二三百公里，而台灣在大陸一側的島嶼均在火力射擊範圍之內，一旦採取行動，陸軍部隊對這些島嶼的收復完全沒有問題。



大公報製圖

## 「一中」勢不可當 非洲國家認清大勢

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人華春瑩18日在北京舉行的例行記者會上表示，一個中國原則是人心所向、勢不可當，真誠希望有關非洲國家認清世界大勢，早日加入中非友好合作大家庭。

有記者提問，據報道，台灣地區領導人蔡英文已於昨天起對斯威士蘭進行「訪問」，以紀念所謂台斯「建交」50年。報道稱此行是蔡就職後首次「訪非」。你對此有何進一步評論？

華春瑩回應說，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分

，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。這不僅被聯合國決議所確認，也是世界上絕大多數國家的普遍共識。

華春瑩指出，當前，中非全面戰略合作夥伴關係保持良好發展勢頭。今年9月召開的中非合作論壇北京峰會必將掀起中非合作新高潮。岡比亞、聖多美和普林西比重返中非友好合作大家庭，充分表明一個中國原則是人心所向、勢不可當。「我們真誠希望有關非洲國家認清世界大勢，早日加入中非友好合作大家庭。」



▲4月16日，鄂北某綜合訓練基地，空降兵部隊千人百項群衆性大比武活動正式拉開帷幕。圖為偵察班隊員空降

## 警告美台勿再觸碰底線

【大公報訊】記者蘇榕蓉福

州報道：廈門大學台灣研究院政治所所長陳先才教授接受記者採訪時表示，軍演在這個時間點展現內涵是多方面的：首先，當前兩岸關係敏感，對台灣當局一些政治人物有威懾作用。陳先才稱，其次，美國最近打「台灣牌」損害中國的利益，對其也有警告的意味；最後，軍事演習本身是常年例行演習，並不代表中國大陸會馬上對台灣動手，大陸對台政策主軸還是和平統一，但若外部勢力美國挑撥刺激引起「台獨」勢力不斷囂張，都會是台海地區和平穩定很大的隱患，這不符合中美利益，也不符合台灣

人民的利益。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝教授表示，解放軍在台海實彈軍演訊息非常簡單又明確，那就是警告「台獨」。他表示，美國總統特朗普上台後，為遏制中國崛起大打「台灣牌」，如通過「台灣旅遊法」、台美官員可互訪、美台軍事交流升溫、美艦可在台靠港、美陸戰隊可駐台、美售台武器升級……這是大陸不可觸碰之紅線；大陸南海閱兵、台海軍演均是警告台、美遵守「一中原則」，不可搞「台獨」，否則就有可能武力統一台灣、到時台美就後悔莫及。希望台灣要以民族大義作思考，放棄「台獨」主張，兩岸共享中華民族偉大復興。